

В УГОЛЬНЫХ БАССЕЙНАХ СТРАНЫ (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Бурдовичи. — Полнее использовать внутренние резервы производства. П. Аносов. — Все силы — на быстрейшее завершение уборки урожая и хлебозаготовок (2 стр.).
НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ. А. Ежов. — Трудовое воспитание создает коллектив (2 стр.).
В. Сементовская. — На земснаряде (2 стр.).

А. Кургузинов. — Путь к трудовым достижениям (3 стр.).
В. Костюковский. — Множить опыт применения сборной железобетонной крепи (3 стр.).
А. Снетков. — Начальник участка (3 стр.).
Н. Верблюдов. — Спартакиада Кузбасса (4 стр.).
Пробывание Н. С. Хрущева в Румынии (4 стр.).
44-я конференция Межпарламентского союза (4 стр.).

Массово-политическая работа на уборке урожая

ИЮЛЬСКИЙ пленум ЦК КПСС обратился ко всем колхозникам и колхозницам, комбайнерам и трактористам, рабочим и специалистам МТС и совхозов о призывом обеспечить успешное осуществление поставленных Коммунистической партией задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Отвечая конкретными делами на решения пленума ЦК партии, труженники сельского хозяйства нашей области развернули социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Они активно включаются во всекузбасскую декаду по успешному выполнению плана уборки урожая и досрочному выполнению плана хлебозаготовок. Областной комитет КПСС и облисполком поставили задачу — в дни декады убрать не менее 35 процентов зерновых и сдать государству хлеба не менее 40 процентов годовому плану.

Озабоченность с решениями пленума ЦК КПСС, один из лучших комбайнеров Поморской МТС коммунист Н. Г. Установкин заявил:

— Как я думаю ответить на решения пленума Центрального Комитета партии? Лучший мой ответ — это высокопроизводительный труд. Обязуюсь убрать «Сталинцев» 800 гектаров и намолотить 10—11 тысяч центнеров зерна.

В этих словах выражены мысли и чувства, которыми живут тысячи труженников социалистических полей. Решения пленума ЦК КПСС вызвали новый прилив творческой энергии колхозников, рабочих МТС и совхозов. Использовать этот подъем трудовой активности, направить его на выполнение задач, поставленных пленумом, — первоочередный долг партийных организаций. Они призваны развернуть социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки, за полное использование техники, досрочное выполнение плана заготовок.

Хозяйственные успехи, как известно, могут быть достигнуты только в результате умелой организации людей и повседневной массово-политической работы с ними. Методами убеждения, политического воспитания партийные организации призваны повышать сознательность труженников сельского хозяйства, добиваться, чтобы все они работали честно, солидарно и дисциплинированно, перевыполнили нормы выработки и увеличили общественное хозяйство. Вся работа по организации и осуществлению партийной и правительственной мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства необходимо проводить так, чтобы она содействовала еще большему повышению организованности и сплоченности масс, чтобы каждый труженник колхозной деревни глубоко почувствовал и осознал свою роль в общей борьбе советского народа за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее развитие животноводства.

Парторганизация колхоза имени Калинина, Топкинского района, задолго до начала уборки урожая направила хлеборобов и механизаторов на успешное проведение ответственной кампании. Этот вопрос обсуждался на партийном собрании. Готовили его коммунисты — колхозный механик тов. Бессонов, заведующий сушилкой тов. Усов, бригадир полеводческой бригады тов. Симзков, агроном тов. Рассолова и другие. Они организовали взаимопроверку обязательств полеводческих бригад. О нехватках в бригадах говорили коммунисты на собрании. Было предложено правлению колхоза в короткие сроки устранить проблемы и упущения. Продолжения обсуждения на расширенном заседании правления колхоза. На ликвидацию недостатков были мобилированы не только коммунисты, но и беспартийные колхозники. Повысилась выработка на всех участках, поля стали больше выхлывать людей. Образцы высокопроизводительного труда на уборке показывают комбайнеры члены партии тт. Каменский, Черкасис и другие.

В колхозе 10 августа завершила уборку озимых, выполнила задание по поставкам ржи государству. П. несомненно, что определяются расчеты партийной организации и правления артели — закончить уборку всех колосковых за 15 дней и урожайно, к 5 сентября, выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам.

Совещание в МКК КПСС

25 августа в Московском городском комитете КПСС состоялось совещание заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов партии и заведующих партийными библиотеками, посвященное подготовке к началу учебного года в системе партийного просвещения. Перед собравшимися выступили с сообщениями по этому вопросу заведующие отделами пропаганды и агитации Коминтерновского и Баровского райкомов КПСС г. Москвы тт. Богачева и Петров.

В дни всекузбасской декады убрать не менее 35 процентов зерновых, сдать государству хлеба не менее 40 процентов к годовому плану — боевая задача трудящихся области

Хорошо работает агитколлектив Елизаветинской МТС, объединяющий более 40 агитаторов — агрономов, зоотехников, бригадиров тракторных бригад, комбайнеров. Заслуживает внимания опыт партийных организаций колхозов имени Калинина, Беловского района, «Путь к коммунизму», Ленинск-Кузнецкого района, Горкинской машинно-тракторной станции и некоторых других.

Между тем в массово-политической работе имеется немало недостатков. Прежде всего, она не всегда связывается с практическими задачами, стоящими перед колхозом, бригадой, комбайновым агрегатом. Секретари парторганизаций порой слабо руководят агитаторами, сами редко выступают с политическими докладами.

Районные партийные комитеты должны помочь каждой первичной партийной организации в осуществлении важных задач. Неправильно, когда некоторые райкомы и инструкторские группы не проявляют заботы об авангардной роли коммунистов колхозов и МТС, не добиваются того, чтобы каждый из них нашел свое место в общем деле, был примером в труде, застрельщиком и пропагандистом передового опыта.

О какой руководящей и направляющей роли на уборке и хлебозаготовках можно говорить, если инструкторская группа Баравского райкома партии по зоне Баравской МТС, а также партийная организация этой машинно-тракторной станции не организует проведение бесед агитаторов, читок газет, выпуск «боевых листовок». Социалистическое соревнование среди механизаторов развернуто формально. В этом убеждает такой факт. Секретарь райкома партии по зоне МТС тов. Иванченко распisał на дочерних обязательствах комбайнеров, а теперь раздает по полям и вручает их механизаторам. Так, комбайнер тов. Палынов, работающий на полях колхоза имени Сталина, выдано «обязательство» убрать 400 га и намолотить 6.000 центнеров зерна, хотя он такого обязательства не брал.

Работы такое «соревнование» может явиться средством мобилизации работников сельского хозяйства на успешное выполнение хозяйственных задач? Конечно, нет.

Руководство политической агитацией — важнейшая обязанность работников райкомов, секретарей первичных партийных организаций. Они должны систематически инструктировать агитаторов, оказывать им методическую помощь. Для этого необходимо, чтобы партийные работники постоянно встречались с агитаторами, присутствовали на их беседах, давали им деловые указания и советы.

К сожалению, некоторые партийные комитеты ограничиваются тем, что принимают многочисленные решения и намечают планы, дальше которых дело зачастую не идет.

Без живой, тесной связи с людьми невозможно конкретное, оперативное руководство. Могу ли, скажем, работники отдела пропаганды и агитации Кривякинского райкома КПСС судить об идейном содержании бесед агитаторов, если они за последние месяцы ни на одной из них не были?

Центр всей массово-политической работы должен быть перенесен в полевые станы, комбайновые агрегаты. Именно здесь должно звучать горячее и страстное слово агитаторов — лучших людей из числа партийного, советского, профессионального и комсомольского актива, сельской интеллигенции, передовиков колхозов, МТС и совхозов. Их почтовый ящик — популяризировать передовые приемы работы комбайнеров, машинистов жаток, взвешивания зерна, сортировщиков на токах. Широкая пропаганда опыта передовиков, развернутое действие социалистического соревнования помогут колхозам сократить сроки уборки, с честью выполнить обязательства перед государством.

В полную меру следует применять испытанное оружие массовой работы — стенную печать, боевые и сатирические листовки. Всемерное расширение и совершенствование организаторской и массово-политической работы мобилизует колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства на образцовое проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

На совещании говорилось о необходимости широко привлекать партийный актив и пропагандистов в комплектование сети кружков, политшкол и семинаров, больше помогать отдельным коммунистам в выборе форм и методов политической учебы. Много внимания было уделено улучшению работы с пропагандистами.

В совещании принял участие секретарь МКК КПСС тов. Е. И. Афанасенко. (ТАСС).

Хлеб — государству

КЕМЕРОВО. Взяв обязательство выполнить план хлебозаготовок к 1 сентября, колхозники сельхозартеля «Путь к коммунизму» изо дня в день наращивают темпы вывозки зерна на пункт «Заготзерно».

На 25 августа колхоз выполнил годовой план хлебозаготовок на 70 процентов.

ИЖМОРКА. Неуклонно наращивает темпы хлебозабора колхоз имени Сталина. К 25 августа он выполнил годовой план на 44,3 процента. Хлеборобы и механизаторы артели стремятся к тому, чтобы в дни всекузбасской декады завершить план хлебозаготовок.

Успешно ведет вывозку хлеба на пункт «Заготзерно» колхоз «Гигант», сдавший государству почти 27 тысяч пудов зерна.

МЫСКИ. Колхозы района выполнили государственный план хлебозаготовок на 51,4 процента. Подсчитав свои возможности, труженники полей решили завершить всю работу к концу всекузбасской декады по уборке урожая и хлебозаготовкам.

Сцепом двух комбайнов

Механизаторы Кемеровской МТС широко фронтуют уборку яровых. С каждым днем здесь растет число передовиков. Отличных показателей добивается на косовище пшеницы в колхозе «Искра» комбайнер Иван Ефимович Ярубов. 24 августа, например, работая на сцепе комбайнов «Сталинец-6» и «Коммунар», он сжал пшеницу на 48 гектарах и намолотил 630 центнеров зерна. На следующий день сменная выработка комбайнера возросла до 55 гектаров, а намолот зерна вырос до 710 центнеров.

Высокопроизводительно трудится на полях сельхозартеля имени Сверлова Николай Корнеевич Яров. Дорожа каждым часом полевого времени, он систематически наращивает темпы косовища. 22 августа Яров убрал «Сталинец-6» 18 гектаров пшеницы. Через двое суток выработка на комбайн возросла до 28 гектаров.

Быстро и без потерь убирает хлеб в колхозе имени Маленкова комбайнер Мария Трофимовна Кузалева. За световой день она убирает «Сталинец-6» от 18 до 23 гектаров пшеницы, добиваясь при этом высокого намолота. Только 24 августа от ее машины было вывезено 470 центнеров зерна.

Хорошо организован труд механизаторов в тракторной бригаде Ивана Макарова, обслуживающей сельхозартель имени Маленкова. Всегда за косовище хлеба здесь производится сгребание и стогование соломы. После окончания работы в ночную смену ведется пахота явн.

Б. ТРАПЕЗНИКОВ.

Больше организованности на уборке и хлебозаготовках

В разгаре жатка на полях колхозов Итатского района. Завершена косовище озимой ржи. Повсеместно идет уборка яровых.

В районе имеется достаточное количество первоклассных уборочных машин. Среднесезонная нагрузка на один комбайн не превышает 240 гектаров. Накоплен богатый опыт организации уборки хлеба комбайнами. Как и в прошлом году, пример в труде показывают известные всему Кузбассу мастера комбайновой уборки тт. Петренко, Ермеев, Кривошеев и другие. Они отлично подготовили свои машины к косовищу, обеспечивают бесперебойную высокопроизводительную работу их. Дневная выработка передовиков на комбайн «Сталинец-6» составляет 18 — 23 гектара при хорошем намолоте зерна.

На полях колхоза имени Энгельса, например, работает комбайнер Григорий Никитов. С начала жатки он скошил самоходным комбайном 183 гектара колосовых. В зоне Итатской МТС тов. Никитов выступил инициатором групповой работы комбайнов. Новый прогрессивный метод работы на одном массиве пяти комбайнов позволил организовать в этом колхозе комплексное проведение уборочных работ — косовищу, подработку зерна, сажу хлеба государству, уборку соломы и вспашку явн.

В колхозе имени Ворошилова зоны деятельности Некрасовской МТС при расчисточной, основной работе комбайнов имели место простои машин по техническим и организационным причинам. Дневная выработка десяти комбайнов не превышала 47 гектаров. Солома после комбайновой уборки не сваливалась, что сдерживало подъем явн. Это вызвало тревогу у членов правления колхоза и его председателя тов. Петренко. Было решено организовать групповую уборку пшеницы.

Результаты групповой работы комбайнов говорят сами за себя. За последние три дня в этом колхозе уборно 370 гектаров пшеницы. Средняя выработка на комбайн превышает 12 гектаров в день. Опыт передовых комбайнеров со всей убедительностью подтверждает, что колхозы района, обслуживаемые Итатской и

Некрасовской МТС, располагают огромными резервами повышения производительности комбайновых агрегатов и резкого сокращения сроков уборочных работ. Между тем эти резервы не используются, хотя здесь и много говорят о преимуществе группового метода работы комбайнов. Факты показывают, что в ряде колхозов района нет должной организованности, дисциплины и порядка на уборке урожая и хлебозаготовках. За минувшую пятидневку сача хлеба государству резко снизилась. Секретарь райкома партии тов. Назин и председатель райисполкома тов. Бредов мирятся с ослаблением трудового напряжения.

В колхозах, обслуживаемых Итатской МТС, уборка хлеба в два раза меньше, чем в Некрасовской МТС, хотя и здесь половина комбайновых агрегатов не справляется с нормами выработки.

Низкая производительность уборочных машин в ряде колхозов является следствием плохого качества ремонта, отсутствием должной технической помощи и слабого руководства уборочными работами со стороны директоров Итатской МТС (тов. Тривама) и Некрасовской МТС (тов. Воронина). Райком партии и исполком райовета не принимают к ним мер, продолжают мириться с тем, что 14 уборочных машин все еще стоят на усадьбах МТС.

Качество комбайновой уборки низкое. Во многих колхозах косовища идет на выском уровне, без обкоса площади. В колхозе имени Карла Маркса комбайнер Семен Рибинин, убирающий пшеницу, гонит в солому с каждого гектара до полутора центнеров зерна.

Узким местом на уборке урожая является подработка и сушка зерна. Зерноочистительные и сушильные агрегаты в большинстве колхозов района работают плохо. А это является серьезным тормозом в сдаче хлеба государству.

Колхозы Итатского района при активной помощи механизаторов машинно-тракторных станций имеют все возможности для резкого повышения темпов уборки урожая и хлебозаготовок. Надо лишь усилить трудовое напряжение, улучшить руководство уборочными работами.

А. ХАНОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Поточным методом

ТОПКИ. (По телефону). Образцово организована уборка урожая и хлебозаготовок в колхозе имени Маленкова.

В бригаде сложилась поточная организация всех полевых работ. Комбайновые агрегаты Ивана Олегова и Григория Летуны ежедневно убирают по 36—40 гектаров хлеба.

Все зерно, поступающее на механизированную сушилку, в тот же день просушивается, очищается от сорняков и вывозится на государственные и колхозные склады. На сушилке работают колхозники Василий Колчанов и Аким Чаусов. Они два управляют с делом и обеспечивают

высокое качество подработки зерна. Шоферы тт. Азаров, Первозянико, Фадеев, Горбунов и Потапов ежедневно делают по три рейса на пункт «Заготзерно», находящийся от колхоза в 45 километрах.

Ведет за комбайнами механизаторы и колхозники сваливают и скирдуют солому, освобождая массивы для вымета явн. Круглые сутки ведут пахоту трактористы тт. Идов и Салинко. С начала жатки они уже заготовили 180 гектаров земли под посев в будущем году.

Колхозники и механизаторы борются за то, чтобы 5 сентября выполнить свою первую заповедь перед государством.

В угольных бассейнах страны

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Новые машины

ГОРЛОВКА. Выпуском новых, более совершенных машин для угольной промышленности отмечает коллектив завода имени Кирова на решения июльского пленума ЦК КПСС. Изготовлены первые десять угольных комбайнов «Донбасс-6», предназначенных для разработки пластов мощностью от 1,5 до 2,2 метра. Комбайн имеет подвесное устройство, при помощи которого можно опускать и поднимать вежностно часть бара. Это дает возможность производить выемку угля по всей мощности пласта и свободно передвигать комбайн в закрепленной части пласта. Производительность машины — 30 тысяч тонн в месяц.

Начато производство комбайнов «Донбасс-2», оснащенных электродвигателями в 120 киловатт. Эта мощная машина обеспечивает выемку крепких и вязких углей при высоких скоростях резания. Премущество ее в том, что машинист может избирать нужную скорость работы комбайна — от нескольких сантиметров до полутора метров в минуту, в зависимости от крепости угля.

В производстве находится также первая большая партия самоходных комбайнов «Донбасс-4м», предназначенных для пластов большой мощности — 2,6 метра.

Карьеры Сахалина

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Сахалинские угли во многих местах залегают не глубоко. Это дает возможность развешивать их добычу открытым способом. Сейчас угольные карьеры дают более 20 процентов топлива, добываемого комбинатом «Сахалинуголь».

На открытых участках применяются десятки транспортеров, мощных автосамосвалов, шагающие экскаваторы.

Использование новейшей техники позволило горнякам Лермонтовского шахтоуправления взарезать бестранспортную систему скрепных работ, при которой порода не вывозится, а перемалывается экскаваторами в освобожденный от угля слой.

Умело используя технику, горняки Сахалина добывают открытым способом уголь севых пласта.

СТАЛИНОГОРСК (Московская область). Горняки треста «Сталиногорскуголь» встречают День шахтера новыми успехами — досрочно выполнено годовое социалистическое обязательство по сверхплановой добыче угля. Потребителям отправлен 77-й эшелон топлива, добытого с начала года сверх плана.

Производительность труда каждого горняка шахты Приморья с начала года дали свыше ста тысяч тонн сверхпланового топлива. Значительно перевыполнил план подготовительных работ, снижена зольность угля.

План большого строительства

В текущем году в стране должны быть сооружены 153 крупные угольные шахты — на 50 с лишним больше, чем в прошлом году. Новые предприятия позволят в ближайшее время резко увеличить добычу топлива.

Министерство строительства предприятий угольной промышленности утвердило мероприятия, направленные на успешное завершение этого плана. Решено, в частности, ускорить ввод в эксплуатацию многих строящихся предприятий по производству строительных деталей. Среди них — 70 заводов и полигонов сборного железобетона. Строящиеся шахты уже в текущем году

получат с этих заводов и полигонов сотни тысяч кубометров безжелезистых швеллеров и тубингов для крепления шахтных стволов.

В Донбассе, Кузбассе, Карагандине и других угольных бассейнах создаются образцово-показательные строительные объекты. Темпы работ на этих объектах в два — три раза выше, чем на других строящихся угольных предприятиях.

Осуществляется также план большого жилищного строительства. Только в текущем квартале шахтостроители получат около ста тысяч квадратных метров жилой площади.

Значительными достижениями встречают День шахтера работники предприятий Министерства топливной промышленности РСФСР. С начала года для школ, больниц и других коммунальных учреждений и бытовых нужд населения городов Российской Федерации на шахтах министерства добыто и отгружено несколько миллионов тонн местных углей — на 12 процентов больше, чем в прошлом году.

Развернуто социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, досрочно выпол-

нили восьмимесячное задание по добыче угля тресты «Росансиуголь» и «Ставропольуголь», областные управления: Кемеровское, Иркутское, Приморское, Курское, Якутская АССР и другие.

В ознаменование Дня шахтера министр топливной промышленности РСФСР тов. Прокофьев награждает значками отличия социалистического соревнования 148 шахтеров, добившихся особо высоких показателей в работе.

Растет добыча местных углей

Значительными достижениями встречают День шахтера работники предприятий Министерства топливной промышленности РСФСР. С начала года для школ, больниц и других коммунальных учреждений и бытовых нужд населения городов Российской Федерации на шахтах министерства добыто и отгружено несколько миллионов тонн местных углей — на 12 процентов больше, чем в прошлом году.

Развернуто социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, досрочно выпол-

Кто идет впереди

Неуклонно нарастает трудовое напряжение на уборке урожая и хлебозаготовках. Работники сельского хозяйства, горячо поддерживая решение обкома КПСС и облисполкома о проведении всекузбасской декады по успешной уборке урожая и досрочному выполнению плана хлебозаготовок, направляют все усилия на то, чтобы в эту десятидневку убрать колосовые культуры не менее чем с 35 процентов площадей и сдать государству хлеба не менее 40 процентов от годовому плану.

Все больше и больше комбайнеры становятся в ряды передовиков. Вчера, 26 августа, из МТС и совхозов поступил сообщения о трудовых успехах механизаторов.

(Фамилии комбайнеров, названия МТС, дневная выработка в гектарах).
ИШАРЕВ В. Горкинская 35
МЕРЦАЛОВ М. Маринская 32
БРАМЕНКО А. Красно-Орловская 25
МАРТИНОВ Я. совхоз «Октябрьский» 20
СОЛЕМЕНЕВ В. Мало-Песчанская 20
НОВИКОВ М. Мало-Песчанская 20
МЕЛИНГ В. Маринская 20
ЖУЧКОВ И. Маринская 18
МОСПОЛЕВ А. Елизаветинская 18
ЛОСЛОВ И. Зарубицкая 18
ЛЕТУТА Г. Зарубицкая 18
ЗАУЛИЯ А. Топкинская 18

Характерно отметить, что комбайнер М. Мерцалов из Маринской МТС убирает по 32 гектара хлеба на самоходной машине. Его успех — свидетельство того, что на комбайне «С-4» можно дать высокую выработку.

К сожалению, в ряде мест возможности этих машин используются слабо. Например, в Топкинской МТС многие водители самоходных комбайнов не выполняют дневных норм.

Идет второй день всекузбасской декады по успешной уборке урожая и хлебозаготовкам. Царем нашей Родины больше сибирского хлеба!

Соревнование районов

Сводка уполномоченных и областного управления о ходе хлебозаготовок и уборки урожая в колхозах области за 25 августа 1955 года.

(В первой колонке показан процент выполнения годового плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых).

№	Район	Процент выполнения плана	Уборка зерновых
1.	Мусковский	51,4	25,7
2.	Яшский	35,5	36,4
3.	Кемеровский	34,2	33,5
4.	Кузнецкий	30,1	23,3
5.	Кузлевский	29,7	28,0
6.	Топкинский	28,9	28,9
7.	Маринский	27,8	30,2
8.	Тажинский	27,5	29,4
9.	Анжеро-Суджеский	27,4	37,2
10.	Баравский	23,3	32,6
11.	Прокловский	22,8	20,2
12.	Ижморский	21,3	33,2
13.	Итатский	20,3	19,9
14.	Юргинский	19,4	21,4
15.	Гурьевский	15,3	16,7
16.	Киселевский	11,4	28,5
17.	Чебулинский	9,6	21,5
18.	Ленинск-Кузнецкий	8,8	19,2
19.	Беловский	8,7	15,9
20.	Тисульский	8,6	17,1
21.	Кривякинский	8,1	15,6
22.	Промышленновский	4,5	15,3
23.	Таштагольский	—	21,8

Проходка стволов

ЛЬВОВ. Ново-Волыньск — один из центров угольного бассейна на западе Украины. Со всех сторон его окружают действующие и вновь строящиеся шахты. Среди копров и других наземных сооружений привлекает внимание высокая металлическая вышка, напоминающая нефтяную. Она установлена над одним из вертикальных стволов шахты № 5.

Проходка стволов этой шахты ведется с помощью специальной буровой установки, сконструированной и построенной на Уральском заводе тяжелого машиностроения. В отличие от обычного метода проходки, когда в шахтном стволе занято много людей, при новом способе работают лишь механизмы. Быстро вращающиеся огромные фрезы разрыхляют породу, которая затем в виде пульпы подается на поверхность. Буровой агрегат, приводимый в действие электромоторами, обслуживают четыре человека.

Агрегат устраняет необходимость в проведении дорогостоящих подготовительных работ, например замораживания, позволяет вести проходку стволов скоростным способом. Так, в легких породах сутовая проходка ствола в отдельные дни достигала 21 метра, а средняя составляет 10—12 метров. С помощью такой установки на шахте № 5 стволы пройдены на глубину 330 и 224 метра.

Техническая учеба

АРТЕМ (Приморский край). Трест «Артемуголь» организовал техническую учебу руководящих работников шахты. С начальниками шахт, главными инженерами и механиками один раз в неделю, а с начальниками и механиками участков — два раза в месяц проводятся занятия по изучению новой горно-шахтной техники.

Руководители шахт прослушали лекция главного механика шахты № 8 тов. Свистунова на тему «Устройство» и использование комбайна «ПК-2М», механика участка этой же шахты тов. Пушиного «Проходка треста тов. Бубяева «Автоматизированное управление комбайновыми линиями».

О СОЗЫВЕ ПЯТОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что в понедельник, 29 августа 1955 года, в шесть часов вечера, созывается пятая сессия городского Совета депутатов трудящихся (пятого созыва).

Сессия состоится в клубе ГРЭС по улице Советской.

Горисполком.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полнее использовать внутренние резервы производства

Состоялся пленум Сталинского горкома партии. С докладом «Об итогах польского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации» выступил секретарь Кемеровского обкома партии тов. Трегубов Н. А.

Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что партия и правительство постоянно заботятся о дальнейшем развитии тяжелой промышленности страны, о техническом прогрессе. Трудящиеся Сталинска, как и весь советский народ, горячо одобряют решения польского Пленума ЦК КПСС, направленные на новый подъем народного хозяйства нашей Родины.

Металлургия, горняки, строители, железнодорожники, коллективы других предприятий Сталинска усиливают борьбу за выполнение и перевыполнение государственных планов, за использование внутренних резервов производства, за внедрение новой техники и передовой технологии. В эти дни они живут одной глубокой патристической мыслью — дать для народного хозяйства страны еще больше металла, угля, другой продукции. Об этом убедительно свидетельствуют такие примеры. По сравнению с 1950 годом производство чугуна на Кузнецком комбинате увеличилось на 28,4, стали — на 25,7, проката — на 29,3 проц. В 2,7 раза больше выплавляется алюминия. Горняки треста «Кубшевгосталь» дают угля на 53,5 процента больше, чем в предыдущей пятилетке.

Решения польского Пленума вызвали новый подъем трудовой и политической активности в коллективах предприятий. Потугодовой план предприятия тяжелой промышленности города выполнен на 101,8 процента. Большой вклад в дело увеличения производства внесли новаторы. В 1954 году от рационализаторов поступило 7 тысяч предложений. Около 4000 предложений, внедренных в производство, дали экономии государственных средств в сумме 30 миллионов рублей.

Вместе с этим на пленуме горкома указывалось, что недостатки и упущения в деле использования внутренних резервов производства, внедрения новой техники и передовой технологии имеют место и на предприятиях Сталинска. Участники пленума сосредоточили внимание на нерешенных вопросах, говорили о консерватизме, косности, самоисполнении на достигнутом.

Начальник строительного управления треста «Кузнецкжестрой» тов. Макаров рассказал о том, что строительная программа треста увеличивается из года в год. Однако серьезные недостатки, имеющиеся на объектах, в отделах треста, приводят к срочным важнейшим государственным заданиям. Это во многом зависит не от объективных причин, на которые привыкли ссылаться руководители треста, а от применения производственности и начал управления, участия, директоров, мастеров, бригадиров, бригад. Ссылаясь обычно на перебои со снабжением фюзеляжами, работники треста часто пытаются прикрыть свою беспомощность, потерю чувства ответственности за порученное дело. Гра-

С пленума Сталинского горкома КПСС

Фики сдачи в эксплуатацию объектов срываются. Руководители треста не проявляют настоящей заботы о создании условий для высокопроизводительной работы, не отмечают больших простоев. Рабочий день на стройках начинается в 8 часов утра, а раствор доставляется к 10 часам 30 мин. То же самое происходит с другими материалами. Качество бетона, стальных изделий неудовлетворительно.

Далее тов. Макаров указал, что партийный контроль за хозяйственной деятельностью администрации находится на низком уровне, не отвечает требованиям, предъявленным решениями польского Пленума ЦК КПСС. Секретарь парткома треста тов. Тихонов — редкий гость на стройках, не выкатывает глубоко в существо работы треста, мало выступает перед строителями с докладами.

Серьезные, справедливые требования к строителям треста «Кузнецкжестрой» предъявил директор административного отдела тов. Суриков и другие участники пленума. Государственный план еще не стал законом для строителей треста. Графики сдачи жилых, культурно-бытовых и промышленных объектов срываются. Директ культуры административных сооружений 5 лет и некачественно, когда он будет готов. Промышленные отделы райкома и горкома КПСС слабо помогают заводу и партийной организации в решении важнейших, неотложных вопросов, связанных с дальнейшим наращиванием мощностей, с улучшением культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Главный инженер Кузнецкого металлургического комбината тов. Жеребин говорил о том, что рабочие и инженеры завода не жалуют сил для того, чтобы полнее использовать агрегаты, дать больше чугуна, стали, проката. Домашний цех переводится на угляженное дутье, внедряет повышенное давление на комбинатах. Эти мероприятия равны вводу новой современной доменной печи. Новая, передовая технология внедряется в мартеновских, обжимных цехах. Комплексная модернизация блумина позволила значительно повысить мощность этого агрегата.

Оратор, отмечая некоторые достижения металлургов, признал и серьезные недостатки, имеющиеся на комбинате. Часть стали, выплавляемой в мартеновских цехах комбината, направляется на заводы Урала, так как прокатные цехи не успевают перерабатывать этот металл. Коллектив комбината соревнуется с металлургами Магнитки. Но ряд показателей комбинату не справляется со своими социальными обязательствами, не выполняет плана по снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Вальцовщик среднесортного цеха Кузнецкого комбината тов. Сафонов привел примеры, свидетельствующие о том, что в цехе недостаточно используются резервы производства, не упорядочено нормирование труда, наблюдаются огромные простои рабочих. Главный сталеплавильщик тов. Мимасенко сказал, что в результате внедрения передовой технологии увеличен с'em стали с одного квадрат-

ного метра, уменьшен брак. Однако еще ничего не делается для использования такого мощного резерва увеличения производства стали, как интенсификация. Мало внимания уделяется подготовке высококачественной шихты, применяются старые методы разливки стали.

Директор Кузнецкого машиностроительного завода тов. Фролов рассказал о том, как на предприятии внедряется новая техника и передовая технология. Завод перешел на штамповку деталей. Обуславливаются скоростные режимы резания металлов. Производительность труда за последние три месяца поднялась на 5 проц. Между тем имеющееся оборудование используется недостаточно. Слабо еще превращаются в жизнь мероприятия по механизации трудоемких процессов. На вспомогательных работах занято около 40 проц. машиностроителей. Завод работает перитивно, продвигает штурмовщина. Как правило, в третью декаду выпускается 50 процентов продукции месячной программы.

Секретарь горкома КПСС тов. Галенко говорил о серьезных упущениях в работе промышленного отдела Орджоникидзевского района КПСС, который в этом году не вынес на обсуждение бюро ни одного крупного вопроса о работе предприятий. Бюро райкома обсуждало работу о рационализаторами и изобретателями в диспарократом цехе. Но этот вопрос не был хорошо изучен и подготовлен. В решение было включено всего три общих пункта.

На пленуме отмечалось, что отдельные руководители предприятий не принимают серьезно вопросы внедрения новой техники и передовой технологии, не поддерживают новаторов производства. Главный инженер треста «Сталинскпромстрой» тов. Каланшинов за 7 месяцев этого года не нашел времени для того, чтобы собрать технический совет треста, который он возглавляет, и рассмотреть ряд неотложных дел.

Критические замечания были высказаны в адрес Сибирского металлургического института, который слабо связан с комбинатом, мало занимается разработкой важных вопросов, направленных на улучшение металлургического производства. Все выступления единодушно одобрили решения польского Пленума ЦК КПСС, внешнюю и внутреннюю политику Коммунистической партии, говорили о горячем стремлении трудящихся Сталинска трудиться еще плодотворнее, встретить XX съезд КПСС новыми производственными успехами.

В прениях выступил также директор Сибирского металлургического института тов. Нуницын, председатель горисполкома тов. Тарасов, управляющий трестом «Кубшевгосталь» тов. Осинин, начальник цеха Кузнецкого комбината тов. Мазуров.

Пленум принял постановление, направленное на устранение вскрытых недостатков, на превращение в жизнь решений польского Пленума ЦК КПСС. Пленум горкома рассмотрел также организационный вопрос. В связи с переходом тов. Чернова П. Д. на другую работу, секретарем горкома партии избран тов. Ишин Д. Я.

П. БУРДОВИЦЫН.

Все силы — на быстрое завершение уборки урожая и хлебозаготовок

Очередной пленум Кемеровского райкома КПСС, состоявшийся 24 августа, собрался в обстановке, когда в большинстве колхозов и совхозов района развернулась массовая уборка зрелых хлебов.

Естественно, что при обсуждении решений польского Пленума ЦК КПСС члены райкома с большим вниманием сосредоточили на ходе уборки урожая, хлебозаготовок и сопутствующих им полевых работ. Докладчику — секретарю райкома партии тов. Сергееву и выступившим в прениях пришлось анализировать довольно неровную обстановку в районе, сложившуюся на уборке урожая и хлебозаготовках.

В самом деле, совхозы «Забойщик» и «Мазуровский», колхозы имени Микояна, имени XIX партсъезда, «Путь к коммунизму» и некоторые другие успешно ведут жатву, высокими темпами вывозят хлеб государству, засыпают семенные фонды. Успехи передовиков создают, на первый взгляд, впечатление благополучного положения в районе, который в области по уборке и хлебозаготовкам занимает одно из первых мест.

Однако, как подчеркивали докладчик и выступившие на пленуме, условия для успешного ведения уборки урожая и хлебозаготовок во многих колхозах и в совхозе «Новостройка» используются крайне неудовлетворительно.

Секретарь парторганизации колхоза имени Молотова, агроном тов. Сухова сказал: «Правление нашего колхоза во главе с председателем тов. Мельниковым, несмотря на требования со стороны парторганизации, не оспорило с подготовкой к работе сущностного и зернооперативного хозяйства. Посеяли хлеба, их надо быстрее убирать, чтобы не допустить осмаления, а тов. Мельников категорически отказывается комбайнерам косить зрелые, опасаясь погубить зерно на токах. Председатель игнорирует мнение парторганизации и колхозников, стремится управлять делами артели единолично.

Нельзя сказать, что райком партии вовсе не вникает в дела колхоза. Вникает. Но делает это странно. Недавно вызвали Мельникова на бюро райкома, указали ему на серьезные недостатки. Меня на бюро не пригласили. Постановление в парторганизацию не прислали. Спрашива-

С пленума Кемеровского райкома КПСС

ему председателю: «О чем шла речь на бюро?». Он невольно ответил: «Так, кое о чем поговорили». Разве таким вмешательством в наши дела можно поправить положение? Зачем потребовалось обходить парторганизацию при обсуждении на бюро неправильных действий председателя колхоза?

Директор совхоза «Забойщик» тов. Спиридович в своем выступлении отметил, что райком партии и райисполком в руководстве ответственной сельскохозяйственной кампании упустили из поля зрения главное — внедрение передовых методов работы. Только этим можно объяснить тот факт, что в большинстве колхозов не применяются групповые ипользование комбайновых агрегатов. Между тем именно такая организация уборки в значительной мере решает успех дела.

В совхозе «Забойщик» с первых дней косовицы комбайны сосредоточены в группы. Это обеспечило действенность соревнования, взаимную выработку между механизаторами. Затраты рабочей силы на обслуживании агрегатов сокращены. Жатва идет успешно. Хозяйство заняло первое место среди совхозов области и к 1 сентября завершит уборку хлебов и выполнение плана хлебозаготовок государству.

Как выяснилось на пленуме, Кемеровская и Емьковская МТС слабо подготовились к уборке урожая. Из-за разлукных неурядиц комбайновые агрегаты полугоду простаивают. В результате средняя дневная выработка на машину по району не превышает трех гектаров. За последние пять дней хлебов было убрано столько, сколько можно косить за один день. Несмотря на то, что зрелые повсеместно созрели, в ряде артелей еще царят «зеленые» настроения. Особенно отличаются ими руководители колхозов имени Карла Маркса, имени Андреева, «Заветы Ленина» и других.

Кемеровский район, как заявил на пленуме председатель райисполкома тов. Королев, имеет все условия для выполнения государственного плана хлебозаготовок к 1 сентября. Но эти условия поль-

зуются слабо. Большинство колхозов сдают зерно ниже имеющихся у них возможностей.

Уполномоченный Министерства заготовок тов. Осорин подчеркнул то обстоятельство, что уборка урожая идет уже более трех недель, однако отдельные колхозы (например, имени Митуркина) еще не приступили к выполнению своих обязательств перед государством. Сельхозартели «Искра» пятидневные ярки выполняются на 8—10 процентов, колхозы зоны Кемеровской МТС в целом выполнили задание за истекшую пятидневку лишь на 40 процентов. В течение этого времени колхоз имени Андреева не сдал государству ни одного пуда зерна, а сельхозартели имени Хрущева вывозят в день всего лишь по 2 тонны хлеба.

Тов. Осорин обратил внимание актива на тот тревожащий факт, что колхозы и совхозы района не выполняют своих обязательств по сдаче государству ошени и паротфеля. Немного лучше обстоит дело с поставками и закупками животноводческой продукции.

Участники пленума отметили также неудовлетворительное положение в райо-не с заготовками коров, подомом зяби и другими работами. При этом вскрыты факты нетерпимого отношения к уборке кукурузы на силос. Например, в колхозе имени Карла Маркса скошенные стебли кукурузы высотой в два с лишним метра не измельчаются, закладываются в траншеи целиком. Разве не ясно, что председатели артелей тов. Илющенко, допуская подобные факты, губят ценную культуру?

Вскрыты серьезные ошибки и недостатки в организации важнейших полевых работ, пленум принял решение, обязывающее партийные и советские организации, руководителей колхозов, МТС и совхозов устранять эти недостатки и обеспечивать завершение уборки урожая и хлебозаготовок досрочно.

Участники пленума единодушно одобрили решения польского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший подъем промышленности, и призвали трудящихся села самоотверженным трудом укрепить экономическое могущество Советского государства, создавать обилие продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

П. АНОСОВ.

ЛОПЕ ДЕ ВЕГА



27 августа исполняется 320 лет со дня смерти великого испанского писателя-классика Лопе де Вега Карпыо. Разносторонний литератор, он оставил после себя огромное творческое наследие. Перу Лопе де Вега принадлежат десятки произведений в прозе и поэзии. Он является автором романов, новелл, элегий, од. Но с наибольшей яркостью проявился талант писателя в области драматургии. Лопе де Вега начал более 500 пьес, положил начало жанру так называемой «комедии плача и шпана».

В своем творчестве Лопе де Вега опирался на традиции народного театра, понятного широкому зрителю. Взгляды на театр драматург сформировал в теоретическом трактате «Новое искусство писать комедии».

В пьесах Лопе де Вега, отражающих жизнь Испании XVI века, точно и отчетливо звучит протест против феодальной угнетенности. Драматург оправдывает народ, который сопротивляется деспотизму («Саламейский алькаль», «Овечьи источники» и др.). Однако он в то же время ратует за сильную королевскую власть, которая призвана обуздать самоуправство.

Человек больших гуманистических идей, Лопе де Вега высмеивает в пьесах знать, протестует против сословных ограничений и неравенства, отстаивает свободу и красоту человеческих чувств («Собака на сене», «Учитель танцев», «Хитроумная влюбленная» и др.).

Напуганные свободолюбием драматурга Лопе де Вега, правители Испании запретили в 1625 году печатать его пьесы. Но то, что талантливо, не умирает. И при жизни писателя и после смерти его драматургия пользуется огромной популярностью. Во всех театрах мира идут комедии Лопе де Вега. Десятки из них переведены на русский язык и известны советскому зрителю.

Новый магазин

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. 26 августа. (Корр. «Кузбасс»). Ко Дню шахтера в городе открыт большой, хорошо оборудованный универсальный магазин на проспекте имени Кирова.

В магазине имеется более 10 различных отделов, размещенных в двух этажах нового здания. Здесь одновременно работает 42 продавца. В день открытия — 24 августа магазин посетили десятки тысяч жителей города.

Берег Томи. Почти напротив песчаного острова возвышаются горы речного песку и гальки. Из трубопровода с шумом выливается бурная струя: вода, смешанная с песком и камнем. Вода стекает в вырытый тут же колодец, песок и галька оседают. Широкие железные трубы, укрепленные на подплавках, протянулись по реке и небольшим плувающим сооружениям. Прохожие часто останавливаются и с интересом наблюдают за работой необычной машины. Это земснаряд.

...Смена подходит к концу. Петр Михеевич Шентугов, багермейстер земснаряда, проверяет мотор, смазывает лебедку, внимательно прислушивается, не стучит ли подшипники. Нет, машина вполне исправна. Он выходит из пантона. Гнездовые ключи, лоп, кувалда, молоток — все на месте. Брутом чистота и порядок. А вот и сменишка. К земснаряду приближается лодка. Сменишка багермейстер Иван Сисеевич легко поднялся на палубу, за ним машинист Вадин и помощник машиниста Конов.

— Здравствуете, Петр Михеевич! Как смена прошла? Трубопровод не забивался? — спросил Сисеевич.

Шентугов понимающе улыбнулся и спокойно ответил: — Нет, Иван, все хорошо, — машина работает, как часы!

Он искоса взглянул на собеседника, у того было серьезное, сосредоточенное выражение лица.

— Трудно ему пока! — подумал Петр Михеевич. — Машину еще плохо знает, не чувствует ее! Но ничего, научится! — Принимай смену, — весело проговорил Шентугов.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Трудовое воспитание создает коллектив

Наша средняя школа несколько лет назад была в числе отстающих. Не было у нас сплоченного учительского и ученического коллектива. Объяснялось это в значительной степени частой сменяемостью учителей, отсутствием преемственности и формализмом в учебно-воспитательной работе.

Перед руководством школы прежде всего встал задача — закрепить состав учителей и классных руководителей, повысить квалификацию преподавателей, улучшить качество уроков.

Учители, не имеющие соответствующего образования, окончили институт заочно, другие успешно учатся. Большинство учителей прошло летние курсы усовершенствования. В течение года работала семинар по русскому языку, организовали обмен опытом через взаимное посещение уроков, проведены внутрискольные практикумы на темы: «Принятие практических навыков учащимися в процессе преподавания учебных предметов», «Методика и организация повторения пройденного».

В нашей школе строго выдерживается правило: каждый учитель обучает и воспитывает учащихся с 1-го по 4-й класс, с 5-го по 7-10-й класс. Такая расстановка учительских кадров, а также осуществление мероприятий по преемственности позволило сформировать из результатов работы школы. Например, учительница А. И. Вольфрэн обучала учащихся четыре года. Все они переведены в 5-й класс и успешно его закончили. Учительница русского языка и математики Морозовская Н. И. и Долгова Е. Г. обучали учащихся с 7-го по 10-й класс. Все 123 ученика успешно окончили школу.

Анализ работы показал, что создать и воспитать коллектив учащихся одними, даже хорошо подготовленными беседами невозможно.

Видную роль в сплочении ученического коллектива играет общественно-полезная работа. Большинство учащихся принимает участие в уходе за посевами, в уборке урожая в пригородном Зиминском совхозе и в колхозе Прокловского района. Коллективный общественно-полезный труд — серьезное испытание сознательности, трудолюбия и сплоченности детского коллектива. Иногда приходилось работать в дождливую погоду, но никто из учащихся не уходил с поля, пока не выполнял задания. Работа, жизнь в совхозе позволяла классным руководителям лучше узнать детей. Отдельные учащиеся пренебрежительно относились к физическому труду. Вояки труда встречали осуждение со стороны большинства учащихся.

Ученики на практике ознакомились с достижениями сельскохозяйственного производства, с механизацией работ, интересовавшись заботами родителей от семян, от ухода за посевами, обработки почвы.

Основы сплочения коллектива, заложенные в процессе общественно-полезной работы, были закреплены участием в общественных мероприятиях. К ним следует отнести: уход за пришкольным участком, устройством спортивной площадки, сбор металлолома, изготовление учебно-наглядных пособий.

Учебно-опытный участок дает возможность обеспечить связь изучаемого материала с практикой, привить детям навыки сельскохозяйственного труда. Участок разбит на огороды: полевой, овощной, коллективно-опытный, сад и цветник. Созданы севообороты: овощной (семипольный), полевой (пятипольный) по системе Мельникова. На участке выращиваем 35 культур и главным образом дачники, имеющие хозяйственное значение для нашей местности (картофель, яровую пшеницу, рожь, овес, просо, лен, овощные культуры). Наряду с этим возделываем и новые для района культуры.

Участие в физическом труде каждого ученика, выполнение общественных поручений стало традицией в нашей школе. А хорошие школьные традиции серьезно влияют на создание и развитие детского сплоченного коллектива.

А. ЕЖОВ, директор средней школы № 9 гор. Прокловска.

Музыкальные кружки в школах

Министерство просвещения РСФСР решило с 1955 — 1956 учебного года организовать в начальных, семилетних и средних школах музыкальные кружки. Они будут создаваться для учащихся, желающих обучаться в индивидуальном порядке игре на фортепиано, смычковых, духовых и других музыкальных инструментах.

Комплектование групп производится с учетом музыкальной подготовленности школьников. Занятия в первом — четвертом классах предполагаются два раза в неделю по 30 минут, в пятых — десятых классах — тоже два раза в неделю, но по 45 минут. Кроме того, членам музыкальных кружков отводится два часа в неделю для изучения музыкальной грамоты, слушания музыки.

Музыкальные кружки в школах создаются в первую очередь в школах, где есть музыкальные инструменты. В школах, где нет инструментов, кружки создаются в школах, где есть музыкальные инструменты.

Музыкальные кружки в школах создаются в первую очередь в школах, где есть музыкальные инструменты. В школах, где нет инструментов, кружки создаются в школах, где есть музыкальные инструменты.

Музыкальные кружки в школах создаются в первую очередь в школах, где есть музыкальные инструменты. В школах, где нет инструментов, кружки создаются в школах, где есть музыкальные инструменты.

Музыкальные кружки в школах создаются в первую очередь в школах, где есть музыкальные инструменты. В школах, где нет инструментов, кружки создаются в школах, где есть музыкальные инструменты.

НА ЗЕМСНАРЯДЕ

...Поскольку месяцев назад земснаряд, о котором идет речь, работал в Новосибирске, на намыте веземши у моста через Обь. Оттуда его привезли, вернее сказать, он пришел по Томи в Кемерово. Вместе с земснарядом прибыл в Кузбасс и багермейстер Шентугов. Старому мастеру не хотелось расставаться со своей машиной. Да и новичкам трудно будет первое время: дело незнакомое, надо помочь, показать... Включен отжимной насос, машинист следит за струей воды, вытекающей из нижестоящих трубок. Как только вода начнет течь слабо и давление уменьшится, можно пускать мотор.

...Сменишка повернул рычаг, мотор заработал. Теперь нужно смотреть, чтобы пульты шла по трубам ровно, без перебоев. Перед багермейстером на специальном щитке — аперметр. Если стрелка поднимается высоко, — значит где-то засорился труба, если, наоборот, опустилась, — мало пульты.

Сисеевич не отрывая глаз от прибора: вот стрелка капризно заерзалась и пошла вниз. Не хватает пульты. Багермейстер резко повернул рычаг управления.

— Тше, Ваня, осторожнее! Машина не любит, когда с ней грубо обращаются! — услышал он за спиной голос Шентугова. — Лебедку надо опускать спойкой, постепенно, а то всас захватит сразу слишком много грунта и получится пробка, придется прерывать работу.

Он взглянул на рычаг и плавным, твердым движением повернул его. Стрелка аперметра тоже плавно пошла вверх и застыла на середине.

— Да что там, спасибо. Ты вот притлакивайся, прислушивайся в машине-то — и все поймешь! — Ваня молчал. Новичка постепенно приобрели практический опыт, научились быстро и точно опускать и поворачивать всас, хорошо разобрались в устройстве механизма.

Бывали случаи засорения трубопровода: в трунте много крупных камней. Вспомогательные быстро устранялись дружными усилиями коллектива.

— Теперь работать уже гораздо легче — научились. Раньше даже страшно было: шум кругом, галька по трубам стучит. Машина работает, а ты не знаешь, как к ней подступиться, — улыбаясь, рассказывает Сисеевич. — Улыбаясь, рассказывает Сисеевич. — Улыбаясь, рассказывает Сисеевич.

Сейчас смена Ивана Сисеевича — лучшая на земснаряде, она длет в день 400 и больше кубометров песку и гравия, ошениченных от ила.

В. СЕМЕНТОВСКАЯ, гор. Кемерово.

Пребывание Н. С. Хрущева в Румынии

БУХАРЕСТ, 25 августа. (ТАСС). Находясь здесь в связи с празднованием 11-й годовщины освобождения Румынии Первым секретарем Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев посетил вчера тракторный завод имени Эреста Тельмана и автомобильный завод «Става роние» в городе Сталин. Н. С. Хрущев сопровождал председатели Совета Министров Румынской Народной Республики Г. Георгу-Дж. первый секретарь Центрального Комитета Румынской рабочей партии Г. Апостол, члены Политбюро ЦК РРП И. Кшиповский, Б. Стойка и М. Константианеску, а также посол СССР в Румынии А. А. Епшев.

На тракторном заводе Н. С. Хрущев ознакомился с производством, беседовал с рабочими и инженерно-техническими работниками. От имени коллектива завода Н. С. Хрущев горячо приветствовал секретаря партийной организации. По окончании посещения завода Н. С. Хрущев заявил, что румынский рабочий класс настойчиво борется за построение основ социализма, всемерно крепит румыно-советскую дружбу, в которой видит надежную гарантию независимости

своего государства, гарантию мирной и счастливой жизни.

В ответной речи Н. С. Хрущев поздравил рабочих завода с великими национальными праздником и пожелал им новых производственных успехов.

На автомобильном заводе Н. С. Хрущев и сопровождавших его лиц встречала группа рабочих во главе с директором завода Георге Радоу, который передал горячий привет Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР и всему советскому народу. Он заявил, что румынские автомобилестроители не позволяют себе, чтобы с честью выполнять все задания, которые выданы им партией и правительством.

На всем пути следования до города Сталин Н. С. Хрущев и сопровождавших его руководителей партии и правительства горячо приветствовали жители городов и сел республики.

Культурное строительство в Румынии

БУХАРЕСТ, 25 августа. (ТАСС). За годы народной власти в городах и селах Румынии воздвигнуто большое число культурных учреждений. В Бухаресте построены монументальные здания дома «Скитей» и театра оперы и балета. В столичных парках имени И. В. Сталина, Балческу и 23 августа сооружены летние театры в квартале «Букурешть-ной» — большой кинотеатр, на бульваре «Мэгуре» — просторный павильон для выставок.

Новые театры построены в Констанце, Питешти, Решине и других городах. Во всех областных центрах открыты кукольные театры. Полным ходом идет строительство крупного кинотеатра «Буфта» под Бухарестом, театра оперетты и эстрады в городе Сталин, новых помещений под филармониями в Яссах и Крайове. В этих же городах возводятся здания для институтов и школ.

Все глубже проникает культура в села республики. Этому в значительной степени способствуют непрерывно строящиеся культурные предприятия. Сейчас в селах насчитывается более 13.700 домов культуры, изб-читален, красных уголков. К концу пятилетия количество домов культуры и изб-читален возрастет почти в 2,5 раза по сравнению с 1948 годом.

На Аньшаньском комбинате

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Китайская печать сообщает сегодня о большом капитальном строительстве на Аньшаньском металлургическом комбинате. Газеты отмечают, что в расширении и модернизации Аньшаньского комбината большую помощь Китаю оказывают Советский Союз. Две трети проектов составлены и выполняются при помощи советских специалистов. В процессе работы над проектами обучена большая группа китайских инженеров и техников, многие из которых работают теперь самостоятельно.

Все большее количество промышленных предприятий Китая, построенных и реконструированных за годы народной власти, помогают в оснащении комбината отечественным оборудованием. На китайских предприятиях производится большая часть оборудования для строящихся в Аньшане крупной автоматизированной доменной печи, будущей слана в эксплуатацию в будущем году, для новой коксовой батареи, постройки которой начнется в 1956 году, а также для новых горнодобывающих и обогащательных предприятий Аньшаня.

Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

ВАШИНГТОН, 25 августа. (ТАСС). Утром 25 августа глава советской сельскохозяйственной делегации В. Машкевич вылетел в Нью-Йорк, откуда в тот же день вместе с группой участников делегации он вылетит в Канаду. В Вашингтонском аэропорту В. Машкевич проводил помощник министра земледелия США Бутти, ведущий отделом СССР государственного департамента США Стессел, а также сотрудники министерства земледелия США. В Машкевич проводил также временный поверенный в делах СССР в США

Стриганов и сотрудники советского посольства в Вашингтоне.

Сегодня утром член делегации Ю. Голубаш в сопровождении сотрудников советского посольства вылетел в Сан-Антонио (штат Техас) для закупки некоторого количества хворов. Члены делегации В. Сальвер, А. Тулушников останутся в течение нескольких дней в Вашингтоне для более детального ознакомления с работой научно-исследовательского сельскохозяйственного центра Белвилл в штате Мерилэнд, а также с работой экономического отдела министерства земледелия США.

Теплая и непринужденная беседа вылилась в яркую демонстрацию братской и с каждым днем крепнущей дружбы между советским и румынскими народами.

Заявление главы советской сельскохозяйственной делегации в США

ВАШИНГТОН, 25 августа. (ТАСС). Сегодня по просьбе Информационного агентства США глава советской сельскохозяйственной делегации В. Машкевич сделал следующее заявление для передачи по американскому радио:

«Советская сельскохозяйственная делегация завершила свою поездку по Соединенным Штатам Америки.

Члены нашей делегации побывали в 12 штатах, посетили более 50 ферм, много выставок, заводов сельскохозяйственного машиностроения, побывали в крупнейших сельскохозяйственных колледжах США.

Мы встречались со многими людьми, которые принимали нас радушно и гостеприимно. Фермеры и ученые, деловые люди и специалисты с готовностью делились с нами своим опытом и достижениями.

Я был бы не искренен и это было бы не по-дружески, если бы я сказал, что нам понравилось все, что мы видели. Однако мы ехали для того, чтобы увидеть лучшее, познакомиться с достижениями последних лет в области сельского хозяйства США, и мы свое внимание концентрировали именно на этом.

Мы увидели здесь много интересного и полезного, которое можно будет применить в колхозах и совхозах Советского Союза. Теперь мы собираемся обстоятельно про-

Международная конференция по вопросам выращивания кукурузы

БУДАПЕШТ, 25 августа. (ТАСС). Вчера в Будапеште закончилась пленарная сессия Международной конференции по вопросам выращивания кукурузы. В работе конференции приняли участие видные ученые Венгрии, Советского Союза, Китая, Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, ГДР, КНР и Австрии. Участники конференции заслушали доклады венгерских ученых. Венгрия имеет большой опыт по выращиванию кукурузы. Доклады показали, что венгерские селекционеры успешно пользуются методами межсортовой гибридизации и получения высокоурожайных гибридов.

В процессе работы конференции своим богатым опытом выращивания кукурузы поделились представители таких стран, как Китай, Румыния, Болгария. Особый интерес к этому вопросу проявили Австрия, Польша, Чехословакия, ГДР, КНР, где начали выведение кукурузы. Представители этих стран также выступили с докладами.

Выступивший с докладом советский ученый профессор И. Е. Глушенко изложил принципы и первые результаты селекции кукурузы в институте генетики Академии наук СССР в условиях Московской области.

Советский ученый профессор А. С. Мусийко в своем докладе изложил опыт создания новых сортов кукурузы по Всесоюзному селекционно-генетическому институту имени академика Т. Д. Лисенко.

В настоящее время конференция продолжает свою работу в виде ознакомления с достижениями венгерских селекционеров на практике. Иностранные ученые — участники конференции совершат ряд поездок в научно-исследовательские институты, госхозы и сельскохозяйственные производственные кооперативы Венгрии.

Советская сельскохозяйственная делегация вылетела из США в Канаду

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). Советская сельскохозяйственная делегация, возглавляемая первым заместителем министра сельского хозяйства СССР В. Машкевичем, вылетела вчера из Нью-Йорка в Монреаль (Канада). Советская делегация ознакомится с состоянием сельского хозяйства Канады.

Участие Советского Союза в оказании помощи детям слаборазвитых стран

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). Как сообщается в печати, правительство СССР пожертвовало в фонд ООН помощи детям в 1955 году 2 миллиона рублей.

На днях представительному директору ООН направлено исполнительному директору фонда письмо с сообщением о том, что правительство СССР приняло решение в счет своего объявленного взноса поставить фонду для помощи детям слаборазвитых стран в 1955 году на 700.000 рублей следующие товары: сахару — 50 тонн, риса — 250 тонн, мажорной крупы — 50 тонн, сгущенного молока — 50 тонн, хлопчатобумажных тканей — 205.000 метров и детских одежд — 2.000 штук.

Глава американской сельскохозяйственной делегации о поездке в СССР

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). 25 августа в Нью-Йорк прибыла американская сельскохозяйственная делегация, побывавшая в Советском Союзе.

Руководитель группы декан сельскохозяйственного колледжа университета штата

В письме указывается также, что остальной частью выделенных средств — 1.300.000 рублей — Советский Союз готов израсходовать на поставку фонду медицинских оборудования и медикаментов, а также на командирование советских медицинских работников, включая работников детских учреждений, в те слаборазвитые страны, которые будут установлены по взаимной договоренности.

Реализацию взноса в фонд ООН помощи детям по просьбе правительства СССР принял на себя исполком союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

Небраска У. В. Ламберт заявил представителям печати: «Мы совершили чудесную поездку и имели возможность ознакомиться с важнейшими сельскохозяйственными районами России». «Надеюсь, что мы проложим путь к обмену подобными делегациями и в будущем», — добавил Ламберт.

По месту работы одинокие рабочие обеспечиваются благоустроенными общежитиями, семейные — отдельными комнатами.

Для немощных специальности организуется бесплатное производственное обучение.

Об условиях найма спрашивают у районных уполномоченных пунктов оргнабора в городах и районах области.

Объярнабор.

Советская сельскохозяйственная делегация вылетела из США в Канаду

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). Советская сельскохозяйственная делегация, возглавляемая первым заместителем министра сельского хозяйства СССР В. Машкевичем, вылетела вчера из Нью-Йорка в Монреаль (Канада). Советская делегация ознакомится с состоянием сельского хозяйства Канады.

Участие Советского Союза в оказании помощи детям слаборазвитых стран

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). Как сообщается в печати, правительство СССР пожертвовало в фонд ООН помощи детям в 1955 году 2 миллиона рублей.

На днях представительному директору ООН направлено исполнительному директору фонда письмо с сообщением о том, что правительство СССР приняло решение в счет своего объявленного взноса поставить фонду для помощи детям слаборазвитых стран в 1955 году на 700.000 рублей следующие товары: сахару — 50 тонн, риса — 250 тонн, мажорной крупы — 50 тонн, сгущенного молока — 50 тонн, хлопчатобумажных тканей — 205.000 метров и детских одежд — 2.000 штук.

Глава американской сельскохозяйственной делегации о поездке в СССР

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). 25 августа в Нью-Йорк прибыла американская сельскохозяйственная делегация, побывавшая в Советском Союзе.

Руководитель группы декан сельскохозяйственного колледжа университета штата

В письме указывается также, что остальной частью выделенных средств — 1.300.000 рублей — Советский Союз готов израсходовать на поставку фонду медицинских оборудования и медикаментов, а также на командирование советских медицинских работников, включая работников детских учреждений, в те слаборазвитые страны, которые будут установлены по взаимной договоренности.

Реализацию взноса в фонд ООН помощи детям по просьбе правительства СССР принял на себя исполком союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

Небраска У. В. Ламберт заявил представителям печати: «Мы совершили чудесную поездку и имели возможность ознакомиться с важнейшими сельскохозяйственными районами России». «Надеюсь, что мы проложим путь к обмену подобными делегациями и в будущем», — добавил Ламберт.

По месту работы одинокие рабочие обеспечиваются благоустроенными общежитиями, семейные — отдельными комнатами.

Для немощных специальности организуется бесплатное производственное обучение.

Об условиях найма спрашивают у районных уполномоченных пунктов оргнабора в городах и районах области.

Объярнабор.

Эпидемия энцефалита в Токио

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает японское радио, в настоящее время в районе Токио распространяется эпидемия энцефалита. 88 человек из 408 зарегистрированных больных энцефалитом умерло. Сообщается, что за последние сутки отмечено 24 новых случая заболевания.

Большинство умерших — дети до 10-летнего возраста.

44-я конференция Межпарламентского союза

ХЕЛЬСИНКИ, 25 августа. (ТАСС). Сегодня в зале заседаний финляндского сейма состоялось открытие 44-й конференции Межпарламентского союза. В ее работе принимают участие парламентские делегации 43 стран.

Заседание открыл президент Межпарламентского союза лорд Стэйнгейт.

Затем с приветственной речью выступил президент Финляндии Паасикиви.

На заседании было слышно приветствие генерального секретаря ООН Хаммаршельда, в котором он выражает пожелание дальнейшего укрепления сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Межпарламентского союза.

Президент Межпарламентского союза лорд Стэйнгейт в своем выступлении заявил:

Мы собрались в Хельсинки для того, чтобы способствовать установлению мира во всем мире. Мы не представляем собой организацию представителей правительств и поэтому мы не должны вмешиваться в разногласия между ними. Например, прием нами в свою среду стран, не являющихся членами ООН, не означает какого-либо изменения международного статуса этих стран.

Касаясь вопроса о приеме новых членов в Межпарламентский союз, лорд Стэйнгейт заявил, что он считает неправильным такое положение, когда исполком совета задерживает прием этих новых членов. Лорд Стэйнгейт указал, что Межпарламентский союз не должен превратиться в орган дипломатических переговоров между государствами, и в этой связи он критиковал попытку вести переговоры с позиции силы. В заключение своего выступления лорд Стэйнгейт призвал членов Межпарламентского союза содействовать построению мира на основе братства между всеми людьми.

По предложению лорда Стэйнгейта председателем конференции был избран представитель финляндской парламентской группы Леннарт Хельяс.

Затем началась общая дискуссия по докладу генерального секретаря Межпарламентского союза, представленному 44-й сессией конференции в соответствии с 8-й статьей положения о ее конференции.

На утреннем заседании в дискуссии приняли участие Магуб (Судан), Шмид (ГФР), Бабан (Турция), Мидаваза (Япония), Лемаес (Ирландия), Синха (Индия), Симиц (Югославия) и другие. Все выступления с удовлетворением отметили наметившиеся в последнее время сдвиги в международной напряженности и говорили о необходимости новых усилий в деле ее дальнейшего ослабления и создания условий для мирного сосуществования между народами.

ХЕЛЬСИНКИ, 25 августа. (ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании 44-й конференции Межпарламентского союза обсуждался внесенный советом Межпарламентского союза поправки к 3-й, 10-й и 17-й статьям Устава союза. После обсуждения поправки были приняты.

Затем на конференции продолжилась дискуссия по докладу генерального секретаря. Депутат Государственного собрания Венгрии Ронаи отметил, что Женевское совещание Глав четырех держав явилось важнейшим событием после второй мировой войны. Оно создало предпосылки для мирного сосуществования между народами. Ронаи пожелал, чтобы рассмотрение вопросов проходило в духе Женевского совещания.

Кулишев (Болгария) заявил, что болгарский народ желает мира и готов содействовать всем мероприятиям, направленным на укрепление мира. Мы придаем большое значение соглашению о коллективной безопасности в Европе. Он высказался за поддержку предложения Советского Союза о коллективной безопасности и разоружении. Затем оратор выразил пожелание о принятии в члены союза стран, хладатайствующих об этом.

Делегат Таиланда Пратонпачит оставил на значении решений Бангкокской конференции. Делегат Бразилии Брага призвал к улучшению культурных и экономических связей между всеми странами, к мирному сосуществованию стран и народов.

Голландский делегат Бюргер указал, что народы мира должны лучше знать друг друга. Затем он коснулся проблемы слабо развитых стран, атомной энергии и других вопросов.

По окончании вечернего заседания сегодня в помещении сейма финляндского сейма в Межпарламентском союзе устроила прием для участников 44-й конференции Межпарламентского союза.

Париж, 25 августа. (ТАСС). Сообщения парижских газет свидетельствуют о росте забастовочного движения во Франции. В настоящее время этим движением охвачены многие промышленные предприятия Нанта, Донкерка, Гавра, Бреста, Лантре (департамент Нижняя Сена) и других городов.

В городе Ла-Сен охранники из «республиканских отрядов безопасности» попрежнему занимают производственные здания судостроительной верфи, рабочие которой бастуют, требуя увеличения зарплаты. Продолжавшиеся вчера в Нанте перегово-

ры между представителями трудящихся и владельцами судостроительных верфей и других предприятий прерваны из-за отказа предпринимателей обсудить требования рабочих об увеличении зарплаты на 40 процентов. В связи с этим, как сообщают газеты, вчера рабочие почти всех промышленных предприятий Нанта вновь временно прекратили работу. В знак солидарности с трудящимися Нанта многочисленные кратковременные забастовки объявлены на предприятиях Марселя и других городов страны.

ДЕЛИ, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Хиндустан стандард», председатель совета движения мирного сотрудничества при национальном конгрессе Гоа Альварес заявил, что совет, призвал жителей Гоа вести борьбу с португальской администрацией всеми допустимыми средствами.

Из Гоа поступает сообщение о новых массовых арестах среди местного населения. Португальские власти угрожают бомбардировкой деревни Сакел Берем, которая считается центром националистического движения. В этой деревне с 15 августа уже арестовано свыше 300 человек. 21 августа португальские власти организовали комитет выборов в так называемый законодательный совет португальских владений в Индии. Выборы, во время которых избирателям разрешено голосовать только за кандидатов, одобренных португальскими властями, прошли в обстановке дикого террора. Из 600 тысяч населения Гоа в списке избирателей было внесено менее 50 тысяч человек.

Как сообщает «Хиндустан таймс», индийские правительство предложило трем индийским пароконным компаниям закрыть линии, обслуживающие Гоа. Одновременно усилена также индийская охрана на границах с португальскими владениями.

ДЖАКАРТА, 24 августа. (ТАСС). Индонезийская печать продолжает уделять большое внимание внутривнутреннему положению в стране.

Газеты сообщают, что руководство национальной народной партии направил премьер-министру Харахану письмо с требованием освободить из-под ареста бывшего министра юстиции Гондокусумо. Если в ближайшее время этот вопрос не будет разрешен, говорится в письме, партия отзовет своих министров из кабинета. Как известно, в новом кабинете национальная народная партия занимает посты министров путей сообщения и аграрных дел.

Положение в Гоа

ДЕЛИ, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Хиндустан стандард», председатель совета движения мирного сотрудничества при национальном конгрессе Гоа Альварес заявил, что совет, призвал жителей Гоа вести борьбу с португальской администрацией всеми допустимыми средствами.

Из Гоа поступает сообщение о новых массовых арестах среди местного населения. Португальские власти угрожают бомбардировкой деревни Сакел Берем, которая считается центром националистического движения. В этой деревне с 15 августа уже арестовано свыше 300 человек. 21 августа португальские власти организовали комитет выборов в так называемый законодательный совет португальских владений в Индии. Выборы, во время которых избирателям разрешено голосовать только за кандидатов, одобренных португальскими властями, прошли в обстановке дикого террора. Из 600 тысяч населения Гоа в списке избирателей было внесено менее 50 тысяч человек.

Как сообщает «Хиндустан таймс», индийские правительство предложило трем индийским пароконным компаниям закрыть линии, обслуживающие Гоа. Одновременно усилена также индийская охрана на границах с португальскими владениями.

ДЖАКАРТА, 24 августа. (ТАСС). Индонезийская печать продолжает уделять большое внимание внутривнутреннему положению в стране.

Газеты сообщают, что руководство национальной народной партии направил премьер-министру Харахану письмо с тре-

бованием освободить из-под ареста бывшего министра юстиции Гондокусумо. Если в ближайшее время этот вопрос не будет разрешен, говорится в письме, партия отзовет своих министров из кабинета. Как известно, в новом кабинете национальная народная партия занимает посты министров путей сообщения и аграрных дел.

К положению в Индонезии

ДЖАКАРТА, 24 августа. (ТАСС). Индонезийская печать продолжает уделять большое внимание внутривнутреннему положению в стране.

Газеты сообщают, что руководство национальной народной партии направил премьер-министру Харахану письмо с тре-

бованием освободить из-под ареста бывшего министра юстиции Гондокусумо. Если в ближайшее время этот вопрос не будет разрешен, говорится в письме, партия отзовет своих министров из кабинета. Как известно, в новом кабинете национальная народная партия занимает посты министров путей сообщения и аграрных дел.

К положению в Индонезии

ДЖАКАРТА, 24 августа. (ТАСС). Индонезийская печать продолжает уделять большое внимание внутривнутреннему положению в стране.

Газеты сообщают, что руководство национальной народной партии направил премьер-министру Харахану письмо с тре-

бованием освободить из-под ареста бывшего министра юстиции Гондокусумо. Если в ближайшее время этот вопрос не будет разрешен, говорится в письме, партия отзовет своих министров из кабинета. Как известно, в новом кабинете национальная народная партия занимает посты министров путей сообщения и аграрных дел.

К положению в Индонезии

ДЖАКАРТА, 24 августа. (ТАСС). Индонезийская печать продолжает уделять большое внимание внутривнутреннему положению в стране.

Газеты сообщают, что руководство национальной народной партии направил премьер-министру Харахану письмо с тре-

бованием освободить из-под ареста бывшего министра юстиции Гондокусумо. Если в ближайшее время этот вопрос не будет разрешен, говорится в письме, партия отзовет своих министров из кабинета. Как известно, в новом кабинете национальная народная партия занимает посты министров путей сообщения и аграрных дел.

К положению в Индонезии

ДЖАКАРТА, 24 августа. (ТАСС). Индонезийская печать продолжает уделять большое внимание внутривнутреннему положению в стране.

Газеты сообщают, что руководство национальной народной партии направил премьер-министру Харахану письмо с тре-

Международные кинофестивали в Венеции

РИМ, 26 августа. (ТАСС). В Венеции закончился VII международный фестиваль фильмов для детей и подростков и VI международный фестиваль документальных и короткометражных фильмов.

Помимо других фильмов, Советский Союз показал кинокартину «Два друга» режиссера Эйсмонда, «В центре Арктики» режиссера Трояновского, «Государственный русский музей» и «Тигролов».

Публика и критика высоко оценили советские кинокартины. Особенным успехом пользовался фильм «Два друга».

РИМ, 26 августа. (ТАСС). Вчера в Венеции открылся XVI международный фестиваль художественных фильмов, в котором участвуют 18 стран, представляющих 33 фильма. Советский Союз покажет на фестивале следующие кинокартины: «Прыгунья» режиссера С. Самсонова — 23 августа; «К лодке берегу» режиссера Л. Лукова — 31 августа и «Борис Годунов» режиссера В. Строевой — 8 сентября.

На фестивале присутствует делегация советских киноделателей. Фестиваль закончится 10 сентября; в этот день будут выданы премии, присужденные международным жюри. В состав жюри входят 9 кинорежиссеров и деятелей искусства: пять итальянских, один французский, один чехословацкий, один английский и один американский.

Спартакиада Кузбасса

Вчера на центральном стадионе «Химик» г. Кемерово открылась спартакиада Кузбасса, в которой принимают участие более 600 спортсменов — победителей городских спартакиад.

В первой группе оспаривают первенство сборные команды Кемерово, Сталинска, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Аджеро-Суджеского по десяти видам спорта: легкой атлетике, современному пятиборью, классической борьбе, велоспорту, стрельковому спорту, волейболу, баскетболу, тяжелой атлетике, плаванию и спортивной гимнастике.

Во вторую группу включены команды Киселевска, Тайги, Юрги, Мариинска, Яслова, Гурьевска, Осинников, которые будут соревноваться по четырем видам спорта: легкой атлетике, пулевой стрельбе, гимнастике и по выбору — плаванию, тяжелой атлетике или волейболу.

Готовясь к предстоящей спартакиаде, физкультурные организации Кузбасса продолжают большую работу. Проведены соревнования более чем в 500 коллективах физкультуры колхозов, совхозов, МТС, предприятий, учреждений и учебных заведений, в которых приняло участие более 100 тысяч спортсменов.

За последние два месяца прошли спартакиады областных советов спортивных обществ «Буревестник», «Металлург», «Спартак», «Обсворпак», областная спартакиада школьников, городские спартакиады.

Спартакиада Кузбасса продлится три дня. Соревнования будут проходить на центральном стадионе «Химик», в тире училища связи, на спортплощадке «Спартак». А по классической борьбе и волейболу — в городском саду и на улицах города.

Сборный коллектив города, занявший в спартакиаде общекомандное первое место, будет награжден переходящим Красным знаменем и грамотой Команды, занявшие первые места по видам спорта, награждаются переходящими призами и дипломами первой степени.

Из команд-победителей будут составлены сборные команды области, которые в 1956 году примут участие в Спартакиаде народов РСФСР.

Н. ВЕРПОЛОВ, председатель Комитета по физической культуре и спорту при облисполкоме.

ПОГОДА

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, ветер умеренный. Температура 18-23 градуса.

По г. Кемерово — переменная облачность, кратковременный дождь, ветер умеренный, температура 21-23 градуса.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.